

### PROBLEMAS MUNICIPALES

## LA ASISTENCIA PÚBLICA Y EL SERVICIO DE LIMPIEZA

Todo el problema municipal y el problema de la ciudad, decíamos en un anterior artículo, es cuestión de ideal de vida, de sentimiento cívico, y claro está que este ideal ha de ser sentido por todos los ciudadanos. De nada serviría la labor bien orientada de un Ayuntamiento si la opinión no le presta su asistencia. Y este ha sido el caso de Granada las pocas veces que ha encontrado su Ayuntamiento. El nivel medio de vida de los granadinos es, por desgracia, bastante bajo; la rutina informa toda la vida de la ciudad; y a pesar de los esfuerzos por hacer que cambien su concepto de la vida, que nuestro esfuerzo será inútil; con un sentido de lo que es un ciudadano insoportable se acorran a recluirse toda una serie de lugares comunes y de vulgaridades que constituyen la base de su modo de vivir.

Todo el problema se reduce a un problema cultural. Sin embargo, no toda la culpa es del pueblo. En Granada, ciudad eminentemente catrinal, se da el caso de que muchas instituciones docentes desarrollan su vida en un aislamiento completo; es necesario que Granada se preocupe más de su Universidad y que la Universidad se preocupe de Granada, que realice una labor cultural popular como puede hacerlo y que saiga, por tanto, su vida del estrecho límite de las aulas. Es necesario formar una conciencia colectiva que despierte a Granada; es preciso educar al pueblo para que éste sepa vivir en épocas sin detenerse ante añejas consideraciones de un falso tradicionalismo que nos impidan salir del estado actual. No debe olvidarse que si es peligroso desprestigiar la tradición recientemente entendida, más peligroso es todavía desprestigiar la vida de la propia época, porque es caso entonces en el más terrible estancamiento.

Y en esta labor de educación pública han de tener parte esencialmente las autoridades municipales. Un Ayuntamiento puede no realizar por completo su programa por tropezar con un estado de opinión indiferente y ruidoso; pero puede también, y es muy responsable de ello, desarrollar una labor educadora, enmarcada en un programa de opinión, con felices resultados. Ya Cicerón, en los primeros párrafos de su «República», encomienda los efectos de la acción educadora de las leyes y hasta llega a considerar como superior la labor educadora del gobernante a la del filósofo.

Las actuales circunstancias de Granada son propicias, al parecer, para una completa y total transformación de la vida de la ciudad. La conciencia pública vibra con una intensidad hasta ahora desconocida. Existe un deseo de superación de vida en las gentes que es necesario recoger. De aquí la grave responsabilidad que han contraído los nuevos concejales. La materia prima está preparada; hacen falta los esfuerzos en la ejecución. La conciencia colectiva exige que se le oriente y se le guíe, y a ello parece dispuesta la Corporación municipal. Las manifestaciones hechas a los periódicos el viernes por el señor Sánchez Puentes así lo demuestran.

«He recibido», ha dicho el nuevo alcalde, el jefe de la limpieza, al que he manifestado que no estoy satisfecho con el servicio actual, pues quiero que Granada esté muy limpia, y para ello es preciso que todos trabajen y sobre todo el público que oadya varió a esta obra...»

Ha nombrado delegado de Policía Urbana a don José Sánchez de Molina, el que me ha manifestado que cuidará que tanto el público como el personal de limpieza cumplan con las Ordenanzas Municipales, para cuyo efecto impondrá las multas que sean precisas a todos los infractores. No espere nadie que sean levantadas dichas sanciones.

Hasta aquí las manifestaciones del señor Sánchez Puentes, que han causado un excelente impresión en la ciudad. Sin embargo, a nuestro modo de ver, han debido ser recogidas dichas manifestaciones de una manera incomprensible, pues no es de suponer que simple el régimen de sanciones fuertes sin antes dar facilidades a los vecinos para el despendimiento de basuras. Seguramente en el proyecto de Organización del servicio de limpieza, que está elaborando el señor Sánchez de Molina, se tienen en cuenta todas las deficiencias de material y personal que actualmente ofrece y en él se corrigen totalmente.

El cuerpo de limpieza municipal por múltiples razones, y una de las más poderosas es económica, no tiene el respeto y la consideración por parte del pueblo que merece todo cuerpo destinado a una función de excepcional importancia para la vida de la colectividad. Yo he presenciado el caso de ofrecerse a un obrero en paro una plaza en la limpieza, y respetuosamente desechó el ofrecimiento porque su familia lo consideraba mal. Es preciso que esto desaparezca. Es preciso dignificar el servicio de limpieza, mejorando las condiciones económicas del personal y aumentándolo, para que vaya a él elementos jóvenes y ínteros que se encarguen de los numerosos trabajos que encierra el servicio.

Y no sólo consiste la limpieza de

la ciudad en recoger las basuras; la mayor parte de los problemas de higiene pública están fuertemente relacionados con el servicio de limpieza y algunos de ellos pueden resolverse inmediatamente con una estrecha vigilancia por parte de la Policía municipal y con poco gasto relativo. Así vemos como labor de gran urgencia la necesidad de que desaparezcan de las calles esos perros famélicos y sarnosos que constituyen una grave amenaza para la salud pública; es necesario que los vendedores más censurables de Granada dejen de ser evasivos públicos, para lo cual es menester dotar a la ciudad de sitios apropiados e higiénicos, e indispensable prohibir terminantemente que se arrojen a los ríos basuras y animales muertos. Todo ello, con las medidas anunciadas por el señor Sánchez de Molina, quedará corregido.

Respecto a la organización del servicio de limpieza quisieramos indicar una idea. En Granada está organizado en parte este servicio a la gestión particular. Existen multitud de personas de los pueblos cercanos que vienen diariamente a Granada con el objeto de recoger basuras e inmundicias que luego venden como abono. Salta a la vista lo perjudicial que esto es para la limpieza de la ciudad. En primer lugar, el basurero particular no recoge toda la basura, sino que hace una selección de inmundicias, y después por donde marcha va sembrando gérmenes perjudiciales para la salud con grave perjuicio de la higiene pública; para convencerse de lo cual basta con ver el desagradable olor de los barrios cargados de basuras por las calles de la ciudad.

Hace falta ir hacia la municipalización del servicio de limpieza. Valencia, ciudad que tenía el problema en condiciones seme a las de Granada, no logró resolverlo, según noticias particulares, hasta que acabó con el basurero particular.

Nosotros nos felicitamos de la solución adoptada por el nuevo delegado de Policía Urbana, y le animamos a que desarrolle su cometido en la forma anunciada, imponiendo fuertes sanciones a todos los recolectores, una vez que ofrezca al vecindario las facilidades necesarias para la evacuación de las basuras.

FRANCISCO ORIOL CATENA

### INSTRUCCION PUBLICA

## Triada pedagógica y Asamblea de la Confederación Nacional de Maestros

En virtud del resultado de la consulta hecha a las Delegaciones o comités que integran esta Confederación, se convocó Asamblea general ordinaria para los días 1, 2, 3 y 4 de Noviembre del presente año, celebrándose al mismo tiempo una Triada pedagógica, como medio de divulgar los problemas más fundamentales de las escuelas, del niño y del maestro, según programa que oportunamente se dará a conocer.

La Asamblea tendrá lugar en la Escuela Normal de Maestros de Madrid, San Bernardo, 80, con arreglo al siguiente orden de asuntos:

- 1.º Lectura, discusión y aprobación de la Memoria reglamentaria.
- 2.º Revisión de cuentas e informe sobre las mismas.
- 3.º Elección de cargos de vicepresidente, vicesecretario y vicesorero.
- 4.º Estado de nuestra Sección de Socorros.—Examen de cuentas.
- 5.º Discusión de la ponencia sobre la reforma del Reglamento.
- 6.º Cuestiones que propongan los señores asambleístas.
- 7.º Ruegos y preguntas.

La Comisión Ejecutiva, C. Martínez Page, Angel A. Castillote, Z. Ledisio Santos.

Todos los delegados de partido convocarán a reunión a los respectivos asociados, debiendo celebrarse la misma en el sitio que tengan por conveniente el día 7 de Octubre próximo, para tratar los asuntos que comprende la anterior convocatoria y todos aquellos que estimen de su interés, estudiados por la Asamblea. Sea cual fuera el número de los asistentes, levantarán la oportuna acta, remitiendo copia al delegado provincial.

Los delegados provinciales convocarán Asamblea provincial para tener un cambio de impresiones con los representantes de los partidos, resolver las cuestiones que tengan pendientes, tratar de los extremos que han de discutirse en Madrid, hacer el resumen de las actas recibidas y aceptar el mandato que le confiera la mayoría de sus representantes, elevando el acta correspondiente. En Asamblea provincial podrá celebrarse el día 28 del mencionado Octubre.

Allí donde no sea posible la celebración de la indicada Asamblea provincial, bastará el resultado que arrojen las actas de las reuniones de los partidos para el mandato que ha de llevar cada representante a la Asamblea de Madrid.

Los conferenciantes que por causas imprevistas no puedan asistir a las reuniones de los partidos, quedarán con la obligación de emitir su opinión por escrito, mandándola en sobre abierto, franqueada con sello de diez céntimos, al Delegado de su respectivo partido, pudiendo servirle el modelo que publicaremos en este periódico desde el próximo número.

Se gestiona el permiso oportuno para la

### HACE 45 AÑOS

## Efemérides de EL DEFENSOR

9 de Septiembre de 1883

Llegó a Granada, en donde se disponía a pasar una temporada, el diputado a cortes don José Corredo de la Cañada. —Marchó a Badajoz, a donde iba destinado, el regimiento de Caballería de Villavieja, que estaba de guarnición en nuestra ciudad. A Granada fue destinado el regimiento de Dragones de Sanlúcar, en donde se reorganizó.

—Doñ Alfonso salió de París con dirección a Munich, en donde pasaría dos días en compañía de su hermana.

—Murió en París el literato ruso Tur queff.

10 de Septiembre de 1883

Ayer tarde se verificó en la Plaza de Toros la gran carrera, en competencia, por el famoso andarín aragonés Manuel Navarroc; lucharon con él tres andarines y dos toros de Granada, a los cuales venció después de una obstinadísima carrera, en la que hubo de dar 161 vueltas al circo aurito.

—El Consejo de ministros se reunió para tratar del hecho de que ningún ministro francés acudiera a recibir al rey a su llegada a París.

—Quedó cerrada la fábrica de bujías «La Estrella», después de cuarenta y dos años de expedientes para lograr su clausura.

### DEL GOBIERNO CIVIL

## UN TELEGRAMA

El Excelentísimo señor gobernador civil ha recibido del presidente del Consejo de Ministros, el telegrama siguiente: «Acuso recibo su telegrama dándome cuenta haberse posesionado nuevo Ayuntamiento esa capital, y agradecido a su atención, deseo a dicha Corporación muchos aciertos en su gestión. Le saluda.»

Clinica Dental  
**Doctor Lago**  
 Médico  
 y  
 Dentista  
 HONORARIOS MODICOS, FIJOS  
 PLAZA DEL CARMEN, 20. TEL. 86

### Las fiestas en Atarfe

El alcalde accidental de Atarfe, don Enrique Ruiz Cabello Palacios, nos envía, con atento besalamano, el programa de la feria y fiestas que se celebrarán en dicho pueblo del 11 al 13 del corriente y que días pasados anticipamos a nuestros lectores.

### FIGURAS GRANADINAS

El señor Pérez Serrabona es el tipo representativo de la cordialidad; una cordialidad sonriente, expansiva y amable con gotas de humorismo de calidad extelente. Si la cordialidad adquiriere de pronto figura humana, tomaría el semblante bonancible, ancho y redondo del señor Pérez Serrabona y se esharía a la calle para repartir salud, apretones de manos y abrazos efusivos. Esó de la cordialidad no es una virtud al alcance de todas las fortunas. Ni el humorismo tampoco. Hay quien aspira a ser cordial y sonríe con toda la gracia equivocada de un zorro cogido en la trampa. Como hay quien desea ser humorista y nos da la gracia de esos animadores de velatorios que cuentan chiriotas macabras delante de un muerto. El señor Pérez Serrabona es sinceramente cordial y agudamente ingenioso. Su cara refleja su alegre paz interior. Es un semblante de categoría lunar, pero sin la melancolía errabunda, nocturnal y silenciosa de la luna.



El abogado del Ilustre Colegio de Granada D. Manuel Pérez Serrabona. Caricatura de E. Dujías.

Lo difícil para el señor Pérez Serrabona es discutir, romper la armonía de la conversación, tomar actitudes disonantes, llevar la contraria... Su ideal sería que la vida fuese un remanso apacible y grato, en el que la amistad conquistara una jerarquía espiritual alta y duradera. Un caso: En cierta ocasión discutían en su presencia dos amigos. Sos tenían puntos de vista contrarios sobre el tema de actualidad. No había manera de armonizar ambos criterios divergentes. El señor Pérez Serrabona sonreía y callaba. Entonces, uno de los contendientes, buscando apoyo para sus opiniones, le interpuso con gesto de triunfo: «No es verdad que tu opinión coincide con la mía? — Hombre, te diré— contestó el señor Pérez Serrabona sonriendo filosóficamente—, yo estoy estudiando la manera de daros la razón a los dos...»

### LA COMISION EJECUTIVA.

## LA NUEVA PLAZA DE TOROS

El entusiasmo que reina en toda Andalucía, así como en nuestra capital para presentar la gran combinación taurina del día 30 del corriente, con motivo de la inauguración de la nueva plaza de toros, está patentizado en los innumerables pedidos que se reciben, hasta el extremo de haberse agotado algunas localidades preferentes, como son las delanteras de chilero, barreras de sombra, primera fila de todos los tendidos y los tendidos completos números 2, 3 y 7.

La combinación realmente es magnífica, pues toros de la vinda de Concha y Sierra y de matadores Chicuelo, Félix Rodríguez y Cagancho, no es cosa fácil de reunir en una combinación.

El Consejo de Administración de la nueva plaza de toros ha adoptado el acuerdo de repartir cuatro mil kilos de pan entre los pobres granadinos.

El reparto se efectuará el día de la inauguración de la plaza, a las once de la mañana, en el grandioso circo taurino.

### Asociación de antiguos alumnos de la Facultad de Medicina de Granada

Reunido el Comité de la Asociación de Antiguos Alumnos de la Facultad de Medicina de Granada, ha acordado conceder un premio de 1.000 pesetas destinado al pago de los derechos de expedición de un título de Licenciado, premio que se adjudicará entre los alumnos que hayan finalizado sus estudios durante el presente de 1927-28 en la Facultad granadina.

Las condiciones que se exigirán son las siguientes:

- Primera. Justificar mediante la presentación de la correspondiente Hoja de estudios haber aprobado, antes del día 1.º de Octubre próximo, las asignaturas que constituyen el sexto grupo de la carrera en la Facultad granadina.
- Segunda. Tener solicitado con anterioridad al día 2 del próximo Octubre su ingreso como miembro de la Asociación de antiguos alumnos de la Facultad de Medicina de Granada.
- Tercera. Los ejercicios se celebrarán durante los primeros días de Octubre y consistirán en la exploración de un enfermo, con exposición de su historia clínica y razonamiento del juicio diagnóstico y terapéutico.
- Cuarta.—Se considerarán como méritos preferentes el haber hecho los ejercicios de licenciatura y el haber cursado el mayor número de asignaturas como alumno de la Facultad de Medicina de Granada.
- Quinta. Cuantos deseen concursar el mencionado premio podrán solicitarlo hasta el día 2 de Octubre próximo del secretario del mencionado Comité, doctor don Antonio J. Torres López (Gran Vía 31).

### Noticias de Lanjarón

#### De sociedad

Procedente de San Roque ha llegado a ésta de temporada nuestro querido amigo el capitán de Infantería don Enrique Espresillo.

Después de haber pasado unos días en tre nosotros ha salido para Málaga, acompañado de su esposa y sus bellísimas hijas Mercedes y Nieves, el rico propietario don Bernabé Fernández Sánchez.

Para Granada, la señoras María y Mercedes Jiménez, acompañadas de su madre. De Madrid, nuestro distinguido amigo don Ramón García de Guzmán.

Para Granada y acompañada de su mamá, la simpatísima señorita Paqueta Gómez.

Para Sorio, después de haber pasado una temporada con nosotros, nuestro distinguido amigo el culto maestro nacional don Francisco Mesa Fabregas, en unión de su esposa.

De Málaga, la bellísima señorita Enrique Artaño, acompañada de su mamá. De Antequera, la señorita Carmen Díaz.

EL CORRESPONSAL

### Puntos de vista

## El sentido del Derecho en los pueblos

Hay un sentido equivoco y arbitrario de la justicia, que se da con mucha más frecuencia que en ningún otro sitio en los pueblos incultos, como es lógico.

Este sentido es inadmisible, que va provocando la rebeldía tras su paso, produce un tipo subjetivo de justicia en virtud del cual ésta se identifica en absoluto con el propio criterio.

El criterio es la convicción rotunda que manifiestan respecto a cada cosa las personas que disfrutan del discernimiento. Pues bien; estas personas capaces de discernir ciertos aspectos de la vida, pero que carecen de un sentido preciso y cierto del Derecho por lo común, muchas veces, si no siempre, al emitir, se forman un criterio, rixoso del vez, pero legal y todos lúces, contribuyen al derecho natural o contrario al derecho positivo (que no siempre es producto de la razón, sino imperativo de la necesidad o del accidente); criterio que, por intencionalidad de carácter o aberración de los sentidos, se quiere imponer a los demás como única norma de Derecho.

La justicia se entiende así como el sometimiento de los demás al propio criterio. Eso no es sentido jurídico; eso es el peligro de lo arbitrario; eso es un absolutismo insoportable que se observa con frecuencia asombrosa en los pueblos.

Indigna a muchos que una opinión superior, que una norma consagrada por el uso o por el Poder impuesta puede ser juzgar su particular criterio y prescindiendo de él o domendándolo regula aquel caso preciso por imperio de ley. Y lo más curioso de todo es que la indignación no se debe siempre a la equidad o a tendencia moderadamente dominante, sino a un criterio arcaico, por estos criterios empañados y oscuras de los pueblos que crean en el hombre un particular estado de Derecho que no tiene nada de jurídico—¿cómo?—, que es completamente anárquico.

ALBERTO GALLERO Y BUEN Morón de la Frontera, Septiembre, 1928.

### LOS BARRIOS SE DIVIERTEN

## AYER COMENZARON LAS FIESTAS DE GRACIA

Con arreglo al programa anunciado, comenzaron ayer en la barriada de Gracia los festejos organizados en honor de la Virgen titular.

**Diana y función religiosa**

Por la mañana, de ocho a nueve y media, recorrió las calles de la barriada la banda municipal de Gabia Grande, interpretando alegres danzas.

A mediodía hubo en la iglesia del Seminario una solemne función religiosa, en la que predicó el P. Ibarrola, Redentorista. Asistió al acto una comisión de la Real Maestranza de Caballería. Ofició la Misa la Capilla de la Catedral.

**Las carreras de cintas**

A las seis y media de la tarde fueron las carreras de cintas en los laterales de la Plaza de Gracia, asistiendo mucho público de la barriada.

Se habían inscripto los 17 corredores siguientes:

Fernando Ortega, Antonio Machado, Rafael López, José Hidaigo, José Barrillo, Antonio González, Mariano Tamayo, Francisco Reyes, Eduardo Cobos, Emilio Carmona, Diego López, Miguel Sánchez Molina, Antonio González, Manuel Alguacil, José Moleiro, Juan Tallón y Miguel Atienza.

Una pareja de guardias municipales sudó un rato largo para que los ciclistas pudieran tener un poco libre el lateral izquierdo donde estaban colocadas las cintas, pues el público agolpado allí dificultaba la carrera.

Doce cintas estaban a opción de los concursantes.

Comenzaron las carreras ciclistas, amenizando el acto la banda de música de Gabia Grande.

De los 17 corredores actuaron 15, y alcanzaron cintas Francisco Peña, 2; Miguel Sánchez, 2; José Ortega, 1; Rafael Comba, 1; José Benítez, 1; Antonio Durán, 1; Manuel Alguacil, 1 y Antonio Machado, 1.

**Iluminaciones, verbena y castillo**

A las nueve y media de la noche comenzó la velada e iluminaciones en la barriada.

Desde la placeta del Solarillo a la de Gracia, la iluminación consistió en bonitas gornaldas, maceteros de luces eléctricas. Luces extraordinarias había en la calle Recogidas y en otras.

La banda municipal amenizó la velada, interpretando alegre programa en la placeta de Gracia.

Se quemó un buen castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el conocido piraterico don Cestillo Martín.

Hubo gran animación en la feria, y los puestos de juguetes y frutas del tiempo hicieron un buen negocio.

La velada verbena resultó muy animada.

Hoy es el último día de festejos, con arreglo al programa anunciado.

Forman la comisión organizadora los siguientes señores:

Presidente, don Vicente Alvarez; vice, don Miguel Hernández; secretario, don Francisco Campos; vice, don Manuel Vico; tesorero, don Francisco Torres; contador, don Francisco López; vocales, don Francisco Soto Martín, don José Herrera, don Ricardo Sola y don Laureano López.

### VIDA SOCIAL

#### Colegio Oficial de Agentes Comerciales

Se recuerda a los señores colegiados que mañana a las nueve y media de la noche, en primera cita, o a las diez de la misma en segunda, tendrá lugar la junta general extraordinaria en cumplimiento de lo que determina el reglamento oficial de nuestra colegiación.

Dicho acto se celebrará en el local social del Colegio, sito en la Carrera de Genil, 45, 1.º derecha, rogándose a todos los colegiados su más puntual asistencia.—El Secretario, Manuel Carrasco Martín.

#### Pilarmonica Granadina

Se convoca a junta general ordinaria para el lunes 10 del actual, en el domicilio social, para tratar el siguiente orden del día:

Cubrir vacantes en la Directiva. Reforma del reglamento. Creación del cuadro de declamación y orquesta, y Ruegos y preguntas.—La Directiva.

#### Entre ladrones



—No deja de ser pesado este oficio nuestro... Ni un día de reposo.

### El Defensor de Granada

se vende en Madrid en el kiosco de «HERALDO» Puerta del Sol, y en el kiosco frente al Teatro de Apolo.

### EN EL V ANIVERSARIO

## LA GRACIA DEL INDULTO

Dice «El Liberal», de Madrid: «Desde que se anunció la celebración del quinto aniversario del 13 de Septiembre se produjo en todas partes cierta expectación; pero en ninguna como en la población penial. Desde hace un mes una buena parte de nuestro correo—y suponemos que lo mismo ocurrirá en otros periódicos—está constituido por cartas y mensajes de los presos de todos los penales de España, implorando clemencia con ocasión del acontecimiento que va a celebrarse.

Nosotros no somos partidarios de la gracia del indulto. Creemos que debe odiarse el delito y compadecerse al delincuente; pero esta compasión va mejor que con el perdón piadoso, con un régimen penitenciario que tenga positiva eficacia en la regeneración moral del penado. Este, para nosotros, es un enfermo que necesita tratamiento. Y nos parece tan desprovisto de razón indultar a un preso, como dar de alta en el hospital a un paciente sin haber sido curado, y con motivo de un acontecimiento más o menos fausto.

Pero esto no tiene nada que ver con la realidad implacable. Esta realidad nos dice que nuestro régimen penitenciario, aun habiendo progresado mucho, no tiene todavía las virtudes necesarias para que podamos prometernos de él la regeneración moral de los condenados. Saltar un poco más o menos que entraron los que purgaron sus delitos en las cárceles y presidios españoles.

Por otra parte, los Tribunales se rigen por un Código arcaico, en el que las sanciones penales no guardan la proporción debida con los delitos y con las circunstancias en que se cometen. Y ante esa implacable realidad, el indulto es un mal menor; la piedad cristiana desplaza a la compasión de que antes hemos hablado, y nos pide a todos la adhesión ante una demanda de indulto. La nuestra no hay negada nunca en circunstancias análogas a las actuales. No sólo no hay negada nuestra adhesión, sino que en diferentes ocasiones tomamos la iniciativa en la solicitud de la gracia.

Un indulto para los presos políticos es cosa que puede pedirse en escritos, y nosotros le pediríamos desde ahora si no supiéramos que no hace ninguna falta nuestra iniciativa, porque libre y espontáneamente, sin excitaciones de ninguna clase, el jefe del Gobierno, en el quinto aniversario del 13 de Septiembre, no puede olvidarse de esa gracia, y la propondrá a quien correspondía con la amplitud necesaria para que no quedara extinguidos los presos a que nos referimos.»

Información taurina

Triunfos de los hijos de Bienvenida, Chicuelo y Marcial Lalanda

En Murcia
Murcia 8
Sels toros de Sánchez Terrón para Chicuelo, Marcial Lalanda y Félix Rodríguez.
A causa de la lluvia el ruedo de la plaza está algo remojado y es necesario cubrirlo con serrín.
La lluvia restó bastante animación al espectáculo.
Las cuadrillas son recibidas con aplausos.
Primero.—Chicuelo veroniquea superiormente.
Con la muleta comienza una faena con pases altos y de pecho.
Segue muleteando, intercalando rodillazos y en más de una ocasión el matador toca los pitones del bicho.
Entra a matar y lo hace de un volapié enorme. (Ovación y oreja.)
Segundo.—Marcial Lalanda lo recibe con ocho verónicas formidables.
Clava un par de banderillas, que se aplaude.
Empleza la faena con un pase estatuario. Sigue muleteando con valentía en medio de una larga ovación.
Se deshace del morlaco de media estocada, que mata sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)
Tercero.—Sigue la ovación a Lalanda.
Félix Rodríguez realiza una faena valiente con ambas manos, con pases por alto, de pecho y naturales.
Pincha superiormente y termina de un volapié. (Ovación y oreja.)
Cuarto.—Chicuelo lancea adornado y se le aplaude.
Hace una faena buena para un pinchazo y una estocada, que termina con el astado.
Quinto.—Marcial es aplaudido en unos lances.
Realiza una faena valiente para una gran estocada. (Ovación.)
Sexto.—Félix Rodríguez lancea en dos tiempos.
Clava dos pares magníficos.
Rodríguez empleza la faena con pases de todas marcas y termina de una estocada, que mata.

En Madrid
Madrid 8
Hoy han hecho su presentación en Madrid los jóvenes toreros hijos de Bienvenida.
Horas antes de comenzar la corrida existía gran expectación por presenciarla.
Los matadores visten de blanco y oro y son ovacionados en el paseo.
Primero.—Manolo se acerca al bicho con ánimos de lucirse, instrumentando tres verónicas magníficas, que intenta rematar con un arol.
Pepto da unos lances buenos al hacer un quite y es ovacionado.
Manolo coloca dos pares de banderillas, que se aplauden. Replie con otro magnífico.
Comienza la faena por naturales y de pecho y termina de un pinchazo y una gran estocada.
Segundo.—Pepto pone tres pares buenos de banderillas.
Hace una faena de muleta soberbia para un pinchazo y media estocada. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.)
Tercero.—Manolo veroniquea con arte y suavidad.
Pepto compite con su hermano. Manolo vuelve a entusiasmar al respetable en un quite magnífico.
Con la muleta hace una faena vistosa y termina de una buena estocada. (Ovación.)
Quinto.—Manolo lancea bien. Pepto también da varios verónicas y ambos son aplaudidos.
Pepto muletea valiente y suelta



CLINICA DENTAL
Alejandro M. Núñez
En ayuntamiento del
Dr. AGUILAR, de Madrid
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 5 A 7
MESONES. 79

El día político

Disposiciones oficiales
Madrid 8
La «Gaceta» publica un decreto referente al tratado de navegación, derechos civiles y comercio hispano griego.
Creando escuelas en Avila, Murcia y Póssito marítimo de Masarró.
También se crean escuelas en Motril, en las Secciones de Torrenewva, Castell de Ferro y Calahonda.
Callejo, en Madrid
Ha regresado a Madrid el ministro de Instrucción pública señor Callejo, dando por terminada la temporada veraniega.
Ha visitado éste al mediodía el nuevo edificio del ministerio de Instrucción pública.
Nueva organización
En el año anterior se dispuso que el tercer batallón de prácticas del Cuerpo de Ferrocarriles constara de cinco compañías en lugar de tener ocho, como anteriormente.
Ahora se ha aprobado la nueva demarcación que corresponde a cada una de dichas compañías, expresando a la vez el punto de residencia de las mismas, habiéndose dispuesto que la primera resida en Madrid, la segunda en Sevilla, la tercera en Murcia, la cuarta en Málaga y la quinta en Granada.
Compra de terrenos
En el ministerio del Trabajo se ha verificado esta mañana el otorgamiento de una escritura de compra-venta, en virtud de la cual la Acción Social Agraria pasa a ser finca de sus fincas, que hasta hoy pertenecieron a don José Muñoz, de Omeda de la Ceboilla.
La finca, que será parcelada entre los colonos que hasta ahora la han llevado en arrendamiento, es de una extensión de 145 000 hectáreas, 20 áreas y 89 centiáreas de terreno de labor de segunda y tercera calidad.
Su dueño fijó el precio de pesetas 145 000, pero la Dirección estimó prudente no aceptar tal proposición, por lo que el propietario de la finca ha tenido que allanarse a la tasación del Estado y cobrar 95 900 pesetas, según la referida tasación.
Al firmar la escritura, los colonos entregaron al 20 por 100 del precio de la finca como primera entrega para la amortización del importe de los terrenos.
La vida del presidente
San Sebastián 8
En el banquete que se celebró en Tolón en obsequio del general Primo de Rivera, el industrial señor Aguirre tomó la palabra, ensalzando la industria gipuzcoana.
Le contestó el marqués de Estella, haciendo resaltar el interés del Gobierno por la industria de armas y la papelera, entre otras de las industrias gipuzcoanas.
Citó el ejemplo del señor Aguirre, que en cierta ocasión, ante la competencia que el extranjero hacía a su industria, llamó a sus obreros y les propuso amistosamente rebajarles el jornal, a lo que éstos accedieron unánimemente.
Terminó el presidente con un canto a la mujer gipuzcoana.
Una banda que amenizaba la comita interpretó entonces el Guernicaco Arbola, que todos los presentes, salvo el marqués de Estella, escucharon de pie.
Después se tocó la Marcha Real y entonces se levantó Primo de Rivera, y al terminar se creyó en el deber de aclarar su actitud ante los presentes, manifestando que aunque respeta todos los himnos regionales en lo que tienen de típicos, cree que su deber le impide comoverse sino ante dos himnos que tienen para él carácter de sagrados: el Eucarístico como homenaje a la Divinidad y el dedicado a la Patria y a la Monarquía al mismo tiempo.
Todos los presentes aplaudieron las palabras del marqués de Estella, y éste obsequió a los presentes con una última copa de champán.

Yate encallado
San Sebastián 8
Anoche, por equivocación, al pretender entrar en el puerto encalló entre los montes Urgull y Ulla un hermoso yate inglés cuyo nombre se ignora.
Inmediatamente se acudió en auxilio de su tripulación, la cual no ha sufrido el menor daño.
Se trabaja activamente con objeto de poner a flote a la referida embarcación.
El verano regio
San Sebastián 8
Ha llegado esta mañana en ferrocarril su majestad D. Alfonso XIII. Le acompañaba el duque de Miranda.
El rey fué recibido por su familia y por el general Primo de Rivera.
Convorsó el monarca con este último y luego marchó a Miramar a almorzar.
Esta tarde marchará a Biarritz, en donde jugará un partido de polo.
Pepe Romeo y Marcos Redondo sufren un accidente de automóvil
Valladolid 8
En las inmediaciones de Jordecilla volcó a causa de un falso viraje un automóvil, ocupado por el divo Pepe Romeo y el baritono Marcos Redondo.
Ambos ocupantes, que resultaron ilesos, fueron trasladados en otro automóvil a Jordecillas.

De excepcional interés a todos los funcionarios públicos
La Real Institución Cooperativa para Funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, cuyo probado celo por cumplir sus fines es bien conocido de cuantos siguen atentos su situación y conocen los beneficios que proporciona, ha establecido en Granada y su provincia los servicios comprendidos en su Tercera Sección de nominada «PREVISION» y se titula en los Estatutos «PENSIONES Y SUPLEMENTOS DE RETIRO Y JUBILACIONES».
Los fundamentos científicos y sociales de mutualidad absoluta entre los mismos asociados, hacen posible la aplicación de todas las modalidades del Seguro y la Previsión, con tarifas singularmente económicas.
Las garantías y seguridades que ofrece su funcionamiento técnico y administrativo sometido a la inspección constante de los organismos oficiales del Estado, los depósitos y fondos de reserva convertidos en realidades aspiraciones de los funcionarios Civiles, Militares, Marinos o Eclesiásticos de todas las categorías y sus familias que hayan de acogerse a esta beneficiosa Sección de su Cooperativa, cuyo lema «TODOS PARA CADA UNO Y CADA UNO PARA TODOS» constituye su mejor y más legítimo orgullo.
La ampliación de cuantos datos puedan interesar a los funcionarios habrán de solicitársela de los señores Olmedo Hermanos y García, S. en C., Representantes de las Secciones Primera y Tercera de la Real Institución.

Almacenes LA PAZ
GRANADA. Apartado núm. 27
GALVEZ LANCHA
OCULISTA
CONSULTA DE 3 A 5
GRAN VÍA. 89AL

EL MUNDO ELEGANTE
LLEVA EL RELOJ
DE PRECISION
Tissot

J. Cazorla Romero
MEDICO
ESPECIALISTA EN
Piel - Venéreo y Sífilis
Consulta de 3 a 5
Plaza de la Universidad, 4

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
FLATULENCIAS
DIARREAS
ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, etc.
se curan positivamente con el
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS
potentísimo tónico digestivo que triunfa siempre.
35 años de éxito. 5 ptaos botella

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA
Interrupción de trabajos
Oviedo 8
Se anuncia que el día 12 del corriente se cerrará la mina de carbón Santofirme, para ocuparse del almacenamiento de la importante cantidad de dicho mineral que ha sido extraída durante la última etapa.
Yate encallado
San Sebastián 8
Anoche, por equivocación, al pretender entrar en el puerto encalló entre los montes Urgull y Ulla un hermoso yate inglés cuyo nombre se ignora.
Inmediatamente se acudió en auxilio de su tripulación, la cual no ha sufrido el menor daño.
Se trabaja activamente con objeto de poner a flote a la referida embarcación.
El verano regio
San Sebastián 8
Ha llegado esta mañana en ferrocarril su majestad D. Alfonso XIII. Le acompañaba el duque de Miranda.
El rey fué recibido por su familia y por el general Primo de Rivera.
Convorsó el monarca con este último y luego marchó a Miramar a almorzar.
Esta tarde marchará a Biarritz, en donde jugará un partido de polo.
Pepe Romeo y Marcos Redondo sufren un accidente de automóvil
Valladolid 8
En las inmediaciones de Jordecilla volcó a causa de un falso viraje un automóvil, ocupado por el divo Pepe Romeo y el baritono Marcos Redondo.
Ambos ocupantes, que resultaron ilesos, fueron trasladados en otro automóvil a Jordecillas.

De excepcional interés a todos los funcionarios públicos
La Real Institución Cooperativa para Funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, cuyo probado celo por cumplir sus fines es bien conocido de cuantos siguen atentos su situación y conocen los beneficios que proporciona, ha establecido en Granada y su provincia los servicios comprendidos en su Tercera Sección de nominada «PREVISION» y se titula en los Estatutos «PENSIONES Y SUPLEMENTOS DE RETIRO Y JUBILACIONES».
Los fundamentos científicos y sociales de mutualidad absoluta entre los mismos asociados, hacen posible la aplicación de todas las modalidades del Seguro y la Previsión, con tarifas singularmente económicas.
Las garantías y seguridades que ofrece su funcionamiento técnico y administrativo sometido a la inspección constante de los organismos oficiales del Estado, los depósitos y fondos de reserva convertidos en realidades aspiraciones de los funcionarios Civiles, Militares, Marinos o Eclesiásticos de todas las categorías y sus familias que hayan de acogerse a esta beneficiosa Sección de su Cooperativa, cuyo lema «TODOS PARA CADA UNO Y CADA UNO PARA TODOS» constituye su mejor y más legítimo orgullo.
La ampliación de cuantos datos puedan interesar a los funcionarios habrán de solicitársela de los señores Olmedo Hermanos y García, S. en C., Representantes de las Secciones Primera y Tercera de la Real Institución.

Almacenes LA PAZ
GRANADA. Apartado núm. 27
GALVEZ LANCHA
OCULISTA
CONSULTA DE 3 A 5
GRAN VÍA. 89AL

EL MUNDO ELEGANTE
LLEVA EL RELOJ
DE PRECISION
Tissot

J. Cazorla Romero
MEDICO
ESPECIALISTA EN
Piel - Venéreo y Sífilis
Consulta de 3 a 5
Plaza de la Universidad, 4

Información de Madrid
La Dirección general de Abastos persigue a los acaparadores, protegiendo al consumidor

Acuerdo importante
Madrid 8
La Facultad de Filosofías y Letras de la Universidad Central ha tomado el importante acuerdo de pedir autorización para incluir en los estudios obligatorios de la Sección de Filosofía las asignaturas de Física y Biología de la Facultad de Ciencias.
El Congreso de la Edificación
Hoy ha celebrado reunión el Congreso de la Edificación, aprobándose diferentes normas por las que se han de regir las secciones para las reclamaciones de los obreros a la clase patronal.
Se fijó en siete horas la jornada diaria y en cuarenta y dos semanales.
También se acordó que las obras que efectúen trabajos de la edificación cobren iguales jornales que los hombres.
Asimismo se acordó que los despidos se efectúen con ocho días, por lo menos, de anticipación, dando al despedido dos horas diarias para que pueda buscar trabajo.
Los acaparadores. Castigos merecidos
Se ha facilitado hoy una nota de la Dirección general de Abastos, en la que se da cuenta de una incautación importante de aceite en las provincias de Sevilla y Córdoba, que ha realizado el servicio de inspección de dicha Dirección, en los almacenes de dos traficantes sin patente, que durante los meses

de Abril y Mayo pasados hicieron grandes compras de aceite a precio bajo, pretendiendo ahora pasarlo a los consumidores con el enorme aumento de precio que ha experimentado el artículo.
Noticiosa la Dirección general de Abastos, ordenó el señor Bahamonde se practicara la intervención de dichas existencias, las cuales no ascienden, como se ha dicho, a 30 000 y 20 000 toneladas, respectivamente, para las provincias de Sevilla y Córdoba, sino otras que se publicarán oportunamente cuando el ministro de la Gobernación examine el expediente que se está formando y determine las sanciones que proceda imponer.
Dijo también el señor Bahamonde que no es sólo en aceites donde se han descubierto explotaciones ilícitas, sino que en A évalo también se ha comprobado un caso de comercio ilegal, haciendo pasar por castellanos garbanzos mejicanos desembarcados en Bilbao y traídos a aquella población, para desde ella reexpedirlos a los centros de consumo con la guía de procedencia castellana.
Por último, manifestó el señor Bahamonde, que se habían pedido cantidades de trigo selecto para siemiente, para abastecer con él, no sólo las necesidades de la provincia de Salamanca, sino las de otros centros que también están necesitados de ella.

Del Congreso de Construcción
Varios acuerdos
Hoy se ha verificado la sexta sesión del Congreso de Construcción, acordándose rectificar un apartado de una de las ponencias respecto a la jornada de 8 horas.
Se aprobó una ponencia relacionada con el retro obrero y se leyeron varias conclusiones que han de someterse a la aprobación de Poderes públicos.
Discutióse una proposición presentada por la Asociación general de L obradores.
Acordóse aprobar la gestión relativa a la Asamblea Nacional conviniendo en que el hecho de haber enviado representante al Consejo de Estado debe considerarse como una ligereza, puesto que debió ser objeto de plebiscito.
A las nueve de la noche fué suspendido el Consejo, que se reanuda a las diez.
Leyéronse cartas de Gómez Osorio y de Bestérron expedidas en el Saratorio de Tablada (Guadarrama), adhiriéndose a las conclusiones del Congreso.
Se reanuda un Congreso
Esta noche, al reanudarse el Congreso de Construcción, a las diez, se acordó prolongar la reunión hasta terminar todos los asuntos a tratar, con el fin de dejar el local en que se verifica dicho Congreso, libre para el lunes, día en que se inaugurará en el mismo local el Congreso de la Unión de Trabajadores.

Un hombre gravemente herido de una puñalada

Proximamente a la una de esta madrugada ingresó en el hospital de San Juan de Dios Francisco Fernández Bailón, natural de Peñagos, de 24 años de edad, que presentaba una profunda herida penetrante en el décimo espacio intercostal en su parte media, causada por una puñalada que le asestó el vecino de Puñanas Nicolás Navarro.
Con toda urgencia, el médico don Bonifacio Sánchez Cózar, auxiliado del practicante don Juan Delgado Haro, procedió a practicar una dolorosa operación al herido.
Este, después de asistido, quedó encamado en grave estado en la sala de San Enrique.
Según las referencias que pudimos adquirir, el suceso ocurrió de la siguiente forma:
En la placeta de Vergara del pueblo de Peñagos se estaba celebrando un baile.
Cuatro o cinco jóvenes de Puñanas intentaron penetrar en él; pero sus organizadores se opusieron a ello.
En la puerta de la casa y con iguales pretensiones estaba Francisco, y debido a haber bebido con exceso entabló una discusión con Nicolás.
Se abofetearon mutuamente, y Nicolás, sacando una navaja de grandes dimensiones, asestó a su contrincante una terrible puñalada, que le hizo caer a tierra bañado en sangre.
Seguidamente el agresor se dio a la fuga.
Ecos de sociedad
En el hotel Washington Irving se reunieron anoche en comita íntima el gobernador civil señor González Longoria, el alcalde señor Sánchez Puente, los tenientes de alcalde don Juan Leyva, don Francisco Omedo y don Luis Morales García Goyena, y los señores don Alfredo Velasco, don Antonio Gillego Barba, don José Alvarez de Cienfuegos y don Virgilio Castañón.
—Regresaron de Castell de Ferro el rector de la Universidad don José Pareja Garrido y el catedrático de la Facultad de Medicina don José Pareja Yébenes.
—El grupo de Málaga: don Salvador Cubero y señora, don José Rodríguez y hija, don Rogelio Sol, don Domingo Romero, y en viaje de boda don Andrés Aiolina y esposa.
—Se encuentra en Granada, de regreso de su verano, don Juan Hoffer.
—Ha regresado de su verano en Almuñecor la señora viuda de Tojar, en compañía de su bella hija María Teresa.
—Ha regresado de la Peza el doctor don José Vigaray Benavides.

Extranjero

Error de culpabilidad
Roma 8
El Tribunal creado para juzgar los crímenes contra el Estado ha revisado la sentencia que dictó en 31 de Octubre de 1926 con motivo del atentado contra Mussolini en la ciudad de Bolonia.
Dicho atentado consistió en unos disparos de revólver que hizo un individuo sobre el duce, el cual asistía a la conmemoración del aniversario de la marcha sobre Roma, en el momento de atravesar éste la vía de la Independencia.
El criminal huýó sin que pudiera ser capturado, pero al cundirse la noticia de las circunstancias del atentado se encontró entre la multitud un hombre, llamado Cavani, con un revólver en la mano, y dando por hecho que éste era el criminal, fué apuñalado y muerto por el pueblo.
Recientemente se ha demostrado la inocencia de Cavani, según parece, a consecuencia de unas frases imprudentes del padre y hermanos del verdadero criminal, por cuya causa, y en defecto de éste, el Tribunal a que hicimos mención ha procesado al padre, quedando excluidos del proceso los hermanos, por haber demostrado que el día de autos se encontraban todos ellos en Milán.

A un panadero le cae una botella, resultando gravemente herido

José Fernández Santiago, de 15 años de edad, de oficio panadero, habitante en la calle del Ciego, se hallaba anoche en la calle de Castellanos núm. 1, y tuvo la desgracia de que le cayera una botella en la cabeza.
Conducido al hospital de San Juan de Dios fué asistido por el médico de guardia.
El herido presentaba síntomas de compresión cerebral y traumatismo.
A la hora de terminar estas líneas José Fernández Santiago se hallaba en estado gravísimo y los médicos se preparaban a practicar la trepanación.

LOS DEPORTES

La carrera ciclistas
Barcelona 8
En las carreras ciclistas celebradas ayer, llegó en primer lugar el famoso corredor Cañiz, que fué ovacionado por la muchedumbre que presenciaba la llegada a la meta.
Un empate
En el campo de Europa se ha celebrado esta tarde el primer encuentro entre los equipos Real Sociedad San Sebastián y el Europa.
Ambos equipos estaban tan equilibrados que el primer tiempo empataron a dos tantos y el segundo tiempo se repitió el empate a un tanto, siendo, por consiguiente, el resultado final el empate a tres tantos.

Pan y Tostadas de Gluten para Diabéticos

Viena Capellanes, Madrid. Fábrica, Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso anti diabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Caja con 12 barras, 2 pesetas. Caja con 24 barras, 3 pesetas en toda España. Fórmala del Laboratorio Municipal de Madrid núm. 62.737.
Venta: don Fernando Morales, Gran Vía, 13; don Antonio Brievas, Puerta Real; don Juan Fernández, Reyes Católicos, 49; Sobrino de Vallejo, Gran Vía, 16; don José Molero Morales, Avenida del Casino, 9; Ruiz Gálvez y Compañía, Mesones, 51; LAS ANTILLAS, Puerta Real.

VARIAS NOTICIAS

Solución de una huelga
Santander 8
El gobernador civil, en vista de que ha transcurrido el plazo concedido para la vuelta al trabajo de los obreros huelguistas del ramo de construcciones metálicas del astillero, ha autorizado a la gerencia para que despida a aquellos que no se reintegren inmediatamente a su ocupación.
Horrible tormenta
Pamplona 8
La pasada noche estalló una imponente tormenta sobre esta población.
Llovó tanto que la lluvia invadió en grandes masas de agua muchas casas hasta la altura del primer piso.
En una de las casas pereció ahogada una niña de corta edad.
El proceso de Z-mora
Barcelona 8
A las doce de esta mañana, y por el juez del distrito de la Universidad, ha sido dictado auto de procesamiento contra el célebre guardameta Ricardo Z-mora, que, como se recordará, verificó un atropello con el automóvil en donde iba.
Ha sido puesto en libertad mediante fianza.
La vuelta a casa norteamericana
Tejar 8
Esta mañana aterrizaron sin novedad en este aeródromo 25 de los 27 aparatos que realizan la gran vuelta aeronáutica americana.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
INTERES 5'25 POR 100 ANUAL SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS
PLAZA DE CINCO A CINCUENTA AÑOS
OFICINAS DE SEGURO "LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"
Manuel Quintana Pancobo. Reyes Católicos, 15
DROGUERIA DEL SANTO CRISTO
Esmaltes, Barnices y Pinturas en general
Colonias a Granel
Plaza Santo Cristo, 1, 3 y 5. Granada
Suscribase a LA MODA PRACTICA

INSTRUCCIONES

Reclamos las siguientes notas: Fijados definitivamente los precios del viaje Granada Madrid en los trenes especiales, son como siguen: Primera, 79 60; segunda, 59 50; tercera, 35 40 pesetas, respectivamente.

Todos los manifestantes de esta provincia se encontrarán a las nueve de la mañana del día 13, alrededor de la estatua de «El Ángel Caído», en El Retiro, Madrid.

Se recuerda que dado el número de viajeros de los trenes especiales no habrá en las estaciones comidas suficientes, por lo que cada uno atenderá por sí a estas necesidades.

Los trenes de regreso saldrán de Madrid: uno el día 14, a las 18 15, y dos, el día 15, a las 17 y a las 18 15. Llevarán la misma composición y ocuparán sus asientos los primeros que se presenten en la puerta de la estación a tomarlos.

Pasan hoy de 2 009 los granadinos que irán a Madrid a testificar su admiración y su gratitud al glorioso General Primo de Rivera.

Madres españolas: Ya no hay guerra en Marruecos. Bendecida la mano generosa que devolvió al hogar a vuestros hijos vencedores.

Los Comités Paritarios, creación de este régimen, suprimen conflictos y luchas. Vuestras aspiraciones las recoge la Justicia, aliento de la libertad.

Productores españoles: El Gobierno ha abierto a la riqueza nacional los mercados del mundo.

Agricultores españoles: Este régimen, con sus confederaciones hidrográficas, transforma los secanes en zonas de cultivo.

Espanoles todos: La obra sanitaria del Gobierno ha disminuido la mortalidad y la difusión de enfermedades contagiosas.

La autonomía municipal que este Gobierno llevó a la Ley suprime el oprobio de las oligarquías caciquíles.

En cinco años se han suscrito más tratados de comercio y convenios de arbitraje que en los 50 precedentes.

Este Gobierno ha creado cinco mil escuelas.

El 13 de Septiembre disminuyó el número y la extensión de los cursos, pero aumentó el de kilómetros de carreteras y caminos en buen estado.

El Directorio impuso el orden, que fomenta la riqueza.

Ya no se jurga. Ahora España trabaja y prospera.

Celebremos el 13 de Septiembre la exaltación de estos hechos.

La Comisión que días pasados visitó al gobernador civil para ofrecerle concurrir al homenaje al general Primo de Rivera, era de la sociedad de Camareros y Similares, y no de mozos de fonda, como involuntariamente se dijo.

El alcalde de Granada ha publicado una alocución haciendo un llamamiento a los granadinos para que concurren hoy ante el representante del Gobierno con objeto de testimoniar su homenaje al general Primo de Rivera.

PARQUE ALBAYZIN

Hoy domingo 9 de Septiembre EXITO de la Compañía cómica dramática Juan Zafra Programa 1.ª Sinfonía. 2.ª La grandiosa comedia en 3 actos de Eduardo Zamora, titulada DEL ENEMIGO EL CONSEJO 3.ª El gracioso sainete Sebastián Alonso y Muñoz Seca, que se titula El contrabando

El Comité Nacional de la U. P. manifiesta que ante la considerable demanda de alojamientos, y con el fin de evitar precios exagerados o condiciones abusivas y encuentren alojamiento cuantos vayan a Madrid a la manifestación del 13 de Septiembre, ha dispuesto este Comité de amplios locales convenientemente acondicionados, y que se pueden alojar durante su permanencia en la corte todos los manifestantes que lo deseen.

ATERRIZAJE DE UN AEROPLANO

En la playa de Salobrenza aterrizó, por averías en el motor, el aeroplano que transporta la correspondencia desde Tolosa a Casablanca, no ocurriendo,afortunadamente, desgracia alguna entre los pasajeros. El aparato y la correspondencia quedará custodiados por fuerzas de Carabineros. Tejidos Artísticos Granadinos Medalla de Plata y Diploma de Honor en la Exposición Internacional de Filadelfia 1926. Antonio López Sancho Molinos, 57. Línea Cremona Vestidos Alfombras alpargatas y de nudo. Cortinajes Capetes Cofines. Cefijos drapes. Telas para camas turcas.

LA VIDA DEPORTIVA

FUTBOL Aumenta por momentos la expectación por presenciar el encuentro concertado entre los primeros equipos del «Club Deportivo Granadino» y el «Athletic Club». A las órdenes del señor Peñaranda se alinearán los equipos en la forma siguiente: Por el «Granadino»: Manolin, Vaca, Zurbeldia, Robles, Muñoz, Tor es, Rivas, Carmona, Contreras, Bolos y Ser fia. Por el «Athletic»: Eloy, Bueno, Hita, Fuentes P in, P arjolo, Blanco, Braulio, Briones, Romero y Pascualin. Dicho encuentro promete ser interesantísimo, dado a la igualdad de ambos equipos. Con motivo del encuentro antes citado, en el cual han de alinearse en las filas blanqui-rojas varios jugadores del «Racing Club», la Junta directiva de dicho equipo, de acuerdo con la del «Recreativo», han acordado suspender el encuentro concertado entre estos dos equipos y aplazarlo para el próximo domingo.

En la junta general celebrada por el «Racing Club» se acordó dar la correspondiente autorización para que los socios de dicho Club, don Francisco Peña y don Miguel Fernández, participen en las carreras de cintas de la plaza de Gracia, en nombre de dicho equipo.

PLOGEON BOXEO

Esta tarde podrá presenciar la afición granadina que asista al Cinema Tuñón cinco magníficos combates, que en su obsequio se han organizado. No figura en la combinación elementos de gran valor, pero sí los futuros «ases» del boxeo. El programa preparado es el siguiente: A. Ruiz y Gómez, Triptes y García, Mariano y Parejo, Astarve y Navarro, Willy y Chaves. La hora de comenzar será a las seis y media de la tarde. Lea V. todos los días «El Defensor»

NOTAS MUNICIPALES

La reorganización de la Guardia municipal. El camino de ronda. Negociado de reclamaciones

Ayer mañana, en el patio del Ayuntamiento, formó la Guardia municipal, al mando de su jefe señor Serrano.

Fueron revisadas las fuerzas por el alcalde señor Fernández Sánchez-Puerta, el que hizo la presentación del teniente de alcalde suplente señor Prieto, que se ha encargado de estudiar la reorganización del Cuerpo. El señor Sánchez-Puerta dirigió la palabra a los guardias, exhortándolos a que todos cumplan con su obligación, pues hoy la Guardia municipal—dijo—no es lo que debiera ser, como un Cuerpo armado al servicio del orden y de los intereses del Ayuntamiento, que son los de Granada.

Encarece a todos—agregó—guarden al público las consideraciones y respeto necesarios, pues a mí mismo me ocurrió una vez con un guardia un incidente por el modo desconsiderado con que fui tratado.

No es preciso que sean autorizadas las personas para que se les trate como es debido, pues al más humilde de los ciudadanos hay que tratarlo exactamente igual que al más encumbrado caballero. Recomendó que todos trabajen con fe y se mantengan dentro de los límites de sus funciones. Se me dirá—añadió el alcalde—que para exigir el cumplimiento más estricto de los deberes es necesario mirar por las necesidades del que se le exija que trabaje, y en esto llevan razón, porque los sueldos que hoy disfrutan los guardias son muy escasos, y por eso nos ocuparemos de su mejoramiento.

—Yo no puedo hacer ningún ofrecimiento solemne en esta cuestión, pero sí prometo que he de proponer a mis compañeros que los próximos presupuestos se les mejore en lo que sea posible. Terminó diciendo que la mejor recomendación que todos deben buscar es la de cumplir con su obligación, y lo que deseo es no tener que lamentar que por faltas en el servicio me vea en la necesidad de castigar o dejar a alguno cesante. Todos pueden estar tranquilos, pues cumpliendo su cometido no sufrirán perjuicio alguno.

Ya habrán visto ustedes—nos dijo después el alcalde—que don Pablo Benavides ha aceptado la delegación del Matadero, y que en unión del señor Leyva hemos tenido una conferencia para tratar de estos asuntos. No tengo programa ninguno. Por los Cabildos que se celebren sabrá el público los trabajos que se vayan efectuando.

En la Secretaría particular de esta Alcaldía y a cargo de don José Antonio Mesa, se ha creado un negociado de reclamaciones, el que se encargará de atenderlas, tanto las que se hagan en los periódicos como las que se recibían particularmente.

El alcalde, señor Fernández Sánchez Puerta, recibió ayer el siguiente telegrama del director general de Sanidad, señor Horcada: «Agradezco cordialmente salud y deseo y espero que labor esa Corporación, que merecidamente preside, será fructífera para intereses Granada, y especialmente para implantar reformas sanitarias, de que tan necesitada está.—Le saludo y abrazo.»

ANUNCIO Junta de Plaza y Guarnición de Granada

Habiendo adquirirse por esta Junta, con destino al Parque de Intendencia de esta Plaza y su Depósito de Málaga, los artículos señalados en los anuncios expuestos en el expresado Parque, Depósito y sitios de costumbre en las citadas plazas y con sujeción a las condiciones que en los mismos se determinan, se convoca a los productores y comerciantes que lo deseen a dar sus ofertas a esta Junta antes de las once del día 29 del actual, en pliegos cerrados y lacrados, dirigidos al señor Presidente de la misma, acompañando el último recibo de la contribución industrial o certificado de alta en la industria a que se refiera su proposición y presentando además muestras de los artículos. Granada 9 de Septiembre de 1928—El Coronel Presidente Delegado, Ramón Alvarez Ossorio.

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

Madrid Unión Radio (RAJ 7 375 metros.) 14.00.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Orquesta de la Estación: «Mauritania» (obertura), Wallace. Largo de la «Sonata para piano op. 10, número 3», Beethoven. «Masón» (fantasía), Mas senet. Intermedio por Luis Medina. La orquesta: «Pan y toros» (fantasía), Barberi. «I ain't got nobody» (fox), G. Kiel. «Ich habe in leben nur einmal» (vals), Raymond. «Los voluntarios» (pasodoble), Jiménez. 19.00.—Sesión para niños. Kiki habla con sus amiguitos. Quisicosos infantiles por el Hada Turquesa, Luis Medina y el cuadro infantil. «Saxeto de la Estación: «Petite suite», Büsser. Intermedio por Luis Medina. 20.00.—Música de baile por el Sexteto de la Estación. 22.00.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Sinfonía nocturna por la Orquesta de la Estación. 22.45.—Transmisión del concierto que ejecutará en el paseo de Rosales la banda Municipal, dirigida por el maestro Villa. 24.00.—Música de baile. Transmisión de las orquestas de «Palermo en Rosales». 0.30.—Cierre de la Estación.

La máquina predilecta Continental Pídala a prueba a Luis Giménez Padilla Arteaga, número 2

La limpieza de Granada Hablando ayer con los periodistas el concejal jurado señor Diaz Pla, les manifestó que de acuerdo con los deseos del alcalde el Tribunal de que forma parte será inflexible en el castigo de las faltas cometidas contra la limpieza de la ciudad, tales como arrojar a la vía pública papeles, basuras, etc., siendo inútil que por nadie se acuda a recomendaciones ni influencias para obtener la condonación de las multas que se impongan. Agregó que en el Negociado correspondiente se llevará con toda escrupulosidad el registro de las infracciones, a fin de castigar a los reincidentes con el triple de la primera sanción, y si nuevamente reincidieran se enviará el tanto de culpa a los tribunales de justicia, como culpables del delito de desobediencia. Concluyó diciendo el señor Diaz Pla, que en los casos de resistencia al abono de las multas estas serán satisfechas por la vía de apremio. Quienes resultaren in solventes sufrirá arresto, a razón de un día por cada cinco pesetas.

Caridad, podrán bien ejercerla cuantas personas humanitarias vayan a socorrer a una pobre mujer llamada María Trujillo Vergara, del pueblo de Serón (Almería), que en unión de su anciana madre y niños pequeños y enfermos, se encuentra sin recursos y desahuciada de la vivienda por no poder pagar en la posada de San Juan de Dios, después de pasar por el triste lance de que hace pocos días falleciera otra hija suya.

Ecos de la calle

El hombre tiene que sometirse a las circunstancias. Parecía natural que fuese a buscar a sus amigos. No lo hizo así. Sacó su bolsa y contó el dinero que tenía. Luego dijo: —Me sobra mucho. —¿Se te acabará su fe? preguntó. —No está en Madrid—le respondieron fríamente. —¿Que no estaba en Madrid? Daniel quedó inmóvil como si se hubiese petrificado. Por algunos minutos guardó silencio. —¡Rayos!—murmuró al fin con voz sorda. —¿Y dónde está el rey? preguntó con voz concentrada. —En el Escorial. —¡Oh! —Esta mañana se fué y no sabemos cuándo volverá. Efectivamente, el gran tirano había ido a buscar la paz entre los sombríos muros de la octava maravilla. Salvatierra tenía mucho valor; pero esta cualidad no era bastante

SUCESOS DE AYER

Por insofensarse A la Comisaría de Vigilancia fue conducido ayer por guardias municipales Andrés Sampedro Vargas, de 46 años, por negarse a apearse del berrico que montaba, transitando por la plaza Nueva, e insolentarse además con los guardias.

Una bodega Por escandalizar en la Placeta de Villamena, en estado de embriaguez, Francisco Balao López, fue conducida a la Comisaría por guardias de Seguridad.

Por blasfemar También ingresó en dicho centro policíaco Juan Serrano Camarero, de 54 años, por blasfemar en la Carrera de Darro.

Una herida en Iznalloz Con ocasión de celebrarse la feria entre varios individuos, resultando uno de ellos, llamado Alfredo Rodríguez Fernández, de 30 años, vecino de Coomera, con una herida contusa de seis centímetros en la región parietal, contusión abdominal y conmoción.

Trasladado el herido a Granada ingresó en el hospital de San Juan de Dios, donde los médicos de guardia calificaron su estado de menos grave.

Caido de un barro El niño de 7 años Miguel Molina Domínguez fué asistido ayer en el Hospital de la fractura del hueso izquierdo, lesión que se produjo al caerse de un berrico en la Zúbia. Los médicos de guardia calificaron su estado de pronóstico reservado.

Se hiere con un cristal Por heridas que se ocasionó

En la Casa de Socorro fueron curados ayer de heridas producidas casualmente, Carmen Rodríguez Romero, de 68 años, que presentaba fractura de la extremidad inferior del radio izquierdo. Antonio Martínez Fernández, de 20 años, de una herida contusa en el labio inferior. Don Domingo Romero, de 34 años de edad y profesión abogado, de una contusión en la región frontal y erosiones en el dedo meñique de la mano izquierda. Joaquín López García, de una herida incisiva en la cara palmar de la mano izquierda.

DR. ALEMÁN DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID. PIEL - SIFILIS - VENEREOS Cetti Merián, 8, (Gran Vía) Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Comercio e Industrias Granadinas

CASAS QUE RECOMENDAMOS La Andaluza Especialidad en jabones de Tervélez. Navas, 8. Mata y Sánchez Los garbanzos más finos y más suaves se venden en este Almacén. Especialidad en aceites clasificados y cáñes de las mejores procedencias. Plaza del Ayuntamiento, esquina a Navas. Pescadería Moderna Na vas número 20. En esta casa se reciben a diario los mejores pescados y mariscos. Para encargos, teléfono 3 6 0. Mena Agencia de transportes, la más antigua y la más acreditada. Transportes a todas partes. Manzana. San Juan de Dios, 3. Teléfono 1 6 1.

Folleto de «EL DEFENSOR» Número 160 EL GRAN TIRANO (SECRETOS DE FELIPE II) Novela histórica original de Don Ramón Ortega y Frias Autorizada su publicación por la casa editorial MANUEL CASTRO.—MADRID

—Todo eso está muy bien, pero yo me arreglaré de otro modo. —¿Qué haréis? —Ea, ¡a las iglesias de los conventos, os ayudaré en todo; pero también... Se interrumpió. Dos centenas se escaparon de sus ojos. —¿Y qué haremos ahora?—preguntó Alberto. —Nada—respondió el ex capitán con voz opaca. —¡Nada! —Si bien no os parece, haréis lo que se os antoje. El monacho hizo un gesto de desesperación. Tenía que reconocer su impotencia.

Forzoso era que esperasen hasta el día siguiente. La pobre anciana no tenía más recurso que el llanto. Daniel determinó volver a su vivienda. A la suya fueron el enamorado joven y Andrés. Al fin volvió la calma, que era precursora de la tormenta. La noche pasó. Apenas sonó la aurora, pusieron los tres en movimiento. Salvatierra fué a Santo Domingo el Real. Alberto se encaminó a la iglesia del convento de Santa Clara. Andrés fué a la Magdalena. Eran muchos los conventos de monjas que había entonces en Ma-

drid, y por consiguiente la tarea había de ser demasiado larga. Aunque hubiesen principiado por las Descalzas reales les sucedería lo mismo. Al medio día se reunieron. Se miraron los unos a los otros. Todos estaban igualmente desalentados. Perdían el tiempo, que era perder mucho en aquella situación. Empero con otra cosa no tenían que hacer, decidieron continuar lo mismo. Alberto languidecía. A medida que se desvanecían sus esperanzas disminuían sus fuerzas. Su cuerpo estaba sano, pero enfermaba su alma. También aquel día pasó. A la siguiente mañana salieron para moverse finalmente. Antes de la once estaban desorganizados. Daniel era padre, y no podía aceptar la situación. En vez de ir a conferenciar con sus amigos, exclamó: —¡Que el infierno me traguel No dijo más. Se encaminó a palacio. —¿Qué intentad? Una locura.

—Iba ayer a Felipe II, a recomendarle a su hija. Probablemente desde el alcázar real lo llevarían a un calabozo; pero ni en esto ni en ningún otro peligro pensó Daniel. Ya sabemos que siempre se debía llevar de los impuestos de su corazón. Entró resueltamente en la morada del gran tirano. —¿Y el rey?—preguntó. —No está en Madrid—le respondieron fríamente. —¿Que no estaba en Madrid? Daniel quedó inmóvil como si se hubiese petrificado. Por algunos minutos guardó silencio. —¡Rayos!—murmuró al fin con voz sorda. —¿Y dónde está el rey? preguntó con voz concentrada. —En el Escorial. —¡Oh! —Esta mañana se fué y no sabemos cuándo volverá. Efectivamente, el gran tirano había ido a buscar la paz entre los sombríos muros de la octava maravilla. Salvatierra tenía mucho valor; pero esta cualidad no era bastante

El hombre tiene que sometirse a las circunstancias. Parecía natural que fuese a buscar a sus amigos. No lo hizo así. Sacó su bolsa y contó el dinero que tenía. Luego dijo: —Me sobra mucho. —¿Se te acabará su fe? preguntó. —No está en Madrid—le respondieron fríamente. —¿Que no estaba en Madrid? Daniel quedó inmóvil como si se hubiese petrificado. Por algunos minutos guardó silencio. —¡Rayos!—murmuró al fin con voz sorda. —¿Y dónde está el rey? preguntó con voz concentrada. —En el Escorial. —¡Oh! —Esta mañana se fué y no sabemos cuándo volverá. Efectivamente, el gran tirano había ido a buscar la paz entre los sombríos muros de la octava maravilla. Salvatierra tenía mucho valor; pero esta cualidad no era bastante

Aposentóse como mejor pudo. Tenía necesidad de descanso. —No quiero perder las fuerzas —dijo. —Bebí vino. —¡Menos a la obra!—exclamó. Y sí, cambiar de ropa, pues otra no tenía, cubierto de polvo y muy salinado, tomó el camino del Monasterio que se levanta como un gigante de granito en el centro del anfiteatro que forman los montes Ibéricos y otras ásperas cumbres que de ellos derivan. Bien pronto llegó a la maravilla levantada por el fanatismo y la conciencia del gran tirano. Al entrar no encontró más que frailes. Luego le dijo a un hombre: —Vos debéis saber a qué hora está Su Majestad más libre de sus negocios. Aquel hombre miró de pies a Daniel, y respondió: —Lo que falta es que Su Majestad se encuentre aquí. —¡Vive el cielo! —Vino anteayer; pero se fué esta mañana muy temprano. —¡Por Dios vive! —En Madrid lo tenéis —¡Otra contrariead! Con esto no había contado Daniel. Saltó del Monasterio. Recomendó muy especialmente

el buen trato para su cabalgadura. Tomó algún alimento. Bebí vino. —¡Menos a la obra!—exclamó. Y sí, cambiar de ropa, pues otra no tenía, cubierto de polvo y muy salinado, tomó el camino del Monasterio que se levanta como un gigante de granito en el centro del anfiteatro que forman los montes Ibéricos y otras ásperas cumbres que de ellos derivan. Bien pronto llegó a la maravilla levantada por el fanatismo y la conciencia del gran tirano. Al entrar no encontró más que frailes. Luego le dijo a un hombre: —Vos debéis saber a qué hora está Su Majestad más libre de sus negocios. Aquel hombre miró de pies a Daniel, y respondió: —Lo que falta es que Su Majestad se encuentre aquí. —¡Vive el cielo! —Vino anteayer; pero se fué esta mañana muy temprano. —¡Por Dios vive! —En Madrid lo tenéis —¡Otra contrariead! Con esto no había contado Daniel. Saltó del Monasterio. Recomendó muy especialmente

EN LA DIPUTACION TAURINA

Terminada el día anterior la sesión del Pleno de la Diputación, el presidente de la Diputación puso telegramas dirigidos al presidente del Consejo de ministros...

VARIAS NOTICIAS

Para el próximo día 15 ha organizado la Asociación de la Prensa de Bilbao la corrida de subbeneficio...

El presidente y los empleados

Los empleados provinciales, técnicos y administrativos, concurren ayer al despacho oficial del nuevo presidente de la Diputación...

El señor Torres Calleja, secretario

El señor Torres Calleja, secretario de la Corporación, en nombre de todos los funcionarios...

El señor Martínez Lumbreras, en elocuentes y sentidas frases

El señor Martínez Lumbreras, en elocuentes y sentidas frases, agradeció la felicitación del personal...

Después el señor Martínez Lumbreras obsequió con habanos al personal.

El nuevo ministerio de Marina

Hoy asistió el señor Cornejo al nuevo ministerio de Marina. No recibió ninguna visita.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Por usar armas sin licencia

La Benemérita de la Zubia ha detenido por uso de armas sin licencia al vecino de Monachil Miguel Sevilla Ortega.

Intenta quemar o mellendo'e en un ho no

A la Benemérita de Lanjarón ha denunciado el vecino de Soportujar, Sebastián Lemos Martín, que encontrándose quemando una calera en el sitio «Cerro de las Monjas»...

Los incendios

En la madrugada del 4 del actual se declaró un incendio en el cortijo «Los Llanos», término de Cenes, quedando destruida casi la totalidad de la finca...

Sección judicial

Señalamientos para el lunes Sala de las Vacaciones.—Juzgado del Sagrario: Contra José López López, por hurto; abogado, señor Escobar Ruiz; procurador, señor Rivero; secretario, señor Serna.

MAS TEDENIDOS

México 8. Han sido presos por la Policía tres maestros de Instrucción primaria, complicados en el asesinato de Obregón.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Por usar armas sin licencia

La Benemérita de la Zubia ha detenido por uso de armas sin licencia al vecino de Monachil Miguel Sevilla Ortega.

Intenta quemar o mellendo'e en un ho no

A la Benemérita de Lanjarón ha denunciado el vecino de Soportujar, Sebastián Lemos Martín, que encontrándose quemando una calera en el sitio «Cerro de las Monjas»...

Los incendios

En la madrugada del 4 del actual se declaró un incendio en el cortijo «Los Llanos», término de Cenes, quedando destruida casi la totalidad de la finca...

Sección judicial

Señalamientos para el lunes Sala de las Vacaciones.—Juzgado del Sagrario: Contra José López López, por hurto; abogado, señor Escobar Ruiz; procurador, señor Rivero; secretario, señor Serna.

MAS TEDENIDOS

México 8. Han sido presos por la Policía tres maestros de Instrucción primaria, complicados en el asesinato de Obregón.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Por usar armas sin licencia

La Benemérita de la Zubia ha detenido por uso de armas sin licencia al vecino de Monachil Miguel Sevilla Ortega.

Intenta quemar o mellendo'e en un ho no

A la Benemérita de Lanjarón ha denunciado el vecino de Soportujar, Sebastián Lemos Martín, que encontrándose quemando una calera en el sitio «Cerro de las Monjas»...

Los incendios

En la madrugada del 4 del actual se declaró un incendio en el cortijo «Los Llanos», término de Cenes, quedando destruida casi la totalidad de la finca...

Sección judicial

Señalamientos para el lunes Sala de las Vacaciones.—Juzgado del Sagrario: Contra José López López, por hurto; abogado, señor Escobar Ruiz; procurador, señor Rivero; secretario, señor Serna.

MAS TEDENIDOS

México 8. Han sido presos por la Policía tres maestros de Instrucción primaria, complicados en el asesinato de Obregón.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Hurto de caballerías

En Illora le han sido hurtadas dos caballerías a los vecinos José Rute y José Serrano, ignorándose los autores.

Un rifa

En la plaza de la Constitución de Lanjarón rifaron los vecinos Francisco Esturillo, Juan de la Flor Gómez y Ceclilio Carmona, por cuestiones de la venta de una poca carne.

Por el Juzgado se instruyeron las oportunas diligencias sumariales.

Delegación Regional del Trabajo de Granada

Dispuesto por real orden de 27 de Agosto del año actual, publicada por la «Gaceta» del 29, que se verifiquen elecciones de vocales patronos y obreros, tanto efectivos como suplentes, para constituir en Granada el Comité Paritario Interlocal del grupo 7.º «Industria del Mueble»...

En Cortes de Baza, un joven llamado Isidoro Carrillo Oller, novio de María Gallardo Requena, invitó a sus hermanos Cecilio, Juan y Andrés Carrillo Oller y a dos vecinos a que le acompañaran para llevarse la novia e impedir que ningún vecino se acercara a prestar auxilio en caso de resistencia de las moradoras del domicilio de aquella.

Así lo hicieron los «reclamados», y la novia y su madre tuvieron que irse con el novio de la primera.

Enterada de estos hechos la Benemérita, ha detenido a Cecilio, Andrés y Juan Carrillo y a los vecinos Bartolomé y Juan García Sánchez, que intervinieron en el suceso.

El rapto lo perdonan las ofendidas, pero no están conformes en el hecho de penetrar a deshora de la noche en su domicilio y contra su voluntad.

En el sitio cuesta de Montesinos, término de Baza, cortijo de don Pablo Ceberra, se declaró otro incendio el 5 del actual. Quedó totalmente destruido por las llamas el mencionado cortijo, llamado de «Valdós».

Sección religiosa

Misa del día.—Santa María de la Ca bezza.

Hurgie.—La misa y oficio divino son de la Dominica correspondiente, con rito semidoble y color verde. Jubileo de las 40 horas.—En las Augustinas.

Jubilés perpetuos.—En la Capilla Real, Basílicas del Sagrado Corazón y Misterios de los Santos.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Augustinas, de siete a doce.

Misa de una.—En el Sagrario, Magdalena, Augustinas, San Gil, San Pedro y Santa Escolástica.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario, en Sta. Escolástica.

Espectáculos

Sesión Regia

Para hoy domingo, estreno riguroso de la emocionante producción en seis partes titulada «El Lobo de Mars».

Olympia

Hoy, formidable éxito de la magnífica superproducción, en ocho partes, titulada «El Rey de los Cow-Boys».

Parque Albayzín

Para esta noche, la comedia en tres actos titulada «El Benemérito del Consejo» y el sainete titulado «El Contrabando».

Advertisement for Chevrolet cars. Text: 'Nunca pensó usted que era tan fácil poseer un coche de gran lujo'. Includes an image of a Chevrolet car and a list of prices for various models like Turismo, Coupé, Sedan, etc.

Advertisement for BALNEARIO VICHY CATALAN. Text: 'CALDAS DE MALVELLA (Contiguo estación ferrocarril)'. Promotes thermal waters for various ailments like rheumatism, diabetes, and fractures.

Advertisement for MEDICAMENTOS DEL DR. SOIVRE. Text: 'VIAS URINARIAS IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA'. Describes the benefits of the medicine for urinary issues, blood impurities, and nervous weakness.

Advertisement for CAJAS REGISTRADORAS. Text: 'Nuevos modelos para toda clase de negocios, desde 250 PESETAS'. Offers various models of adding machines with guarantees.

Advertisement for CURACION DE LAS HERNIAS. Text: 'INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Granada...'

Advertisement for SERVUS shoes. Text: 'Las personas que aman su calzado, lo limpian sólo con SERVUS'. Shows an image of a man cleaning a shoe with the product.

Advertisement for ESTOMAGO ARTIFICIAL. Text: 'o polvos del Dr. Kuntz ALIVIA Y CURA las afecciones del estómago'. Promotes a stomach medicine for various ailments.

Advertisement for MARCELO VILA MONTURAS ESCAPARATE. Text: 'PIDANSE CATALOGOS CORTES. 570—BARCELONA'. Offers catalogs for watches and jewelry.

Advertisement for INDICADOR ECONOMICO. Text: 'De una a ocho palabras, 30 cts.; cada palabra más, 5 cts.'. Promotes an economic indicator publication.

CHEVROLET

Advertisement for Willard batteries. Text: 'Si Ud. compra una Willard cargada en seco, compra una batería nueva...'

Advertisement for JOSELIYO. Text: 'LOS AMORES DE UN TORERO LA GRAN NOVELA QUE EMOCIONA AL PUBLICO! EL FILÓN DE ORO!'

Advertisement for Willard batteries. Text: 'Willard BATTERY. AUTO ELECTRICIDAD. Delegación Sur España. URBANO BLANES—Trajano, 20 SEVILLA'

Advertisement for SIEMPRE CAPITONNES. Text: 'será útil para usted el aprender Contabilidad, Cálculo mercantil, Correpondencia comercial y Reforma de letra. Calle San Miguel Baja, 16.'

Advertisement for 'La Moda Práctica'. Text: 'Pida V. un número de muestra, gratis, de la "La Moda Práctica"'